

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 2 (164).

6 ЯНВАРЯ 1945 г. СУББОТА.

НОВОГОДНИЙ ОТЧЕТ УРАЛЬЦЕВ Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

С новым годом, дорогой Иосиф Виссарионович!

Первые слова горячей любви и благодарности мы обращаем к Вам, великому освободителю народов, творцу и организатору исторических подвигов советских людей на фронте и в тылу. От всей души желаем Вам любимый учитель и вождь, доброго здоровья на многие годы, успеха в Ваших трудах на благо человечества.

Начинается 1945 год—желанный год нашей полной победы, радости и счастья.

С первых дней войны уральцы поклялись Вам самоотверженно помогать родной Красной Армии. С тех пор каждый год и каждое полугодие всенародно докладываем Вам о выполнении своих обязательств. Как боевое знамя, как народную святыню, высоко несут уральцы клятву вождю через все трудности и невзгоды войны.

В канун нового года люди Сталинского Урала—горняки и металлурги, танкостроители и оружейники, транспортники и угольщики, машиностроители и энергетика, строители и химики, колхозники и лесники, работники науки и искусства, служащие и учащиеся,—все труженики Свердловской области дружной семьей отчитываются перед Вами о своей помощи фронту.

Рады доложить Вам, товарищ Сталин, что свое обязательство—повысить в 1944 году производительность труда не менее чем на 20 процентов—выполнили.

Неувядаемой славой покрыли себя творцы прозвух уральских танков и пушек, минометов и снарядов, создатели мощной боевой техники.

Много страсти, энергии и мастерства вложили они, чтобы обеспечить братьев-фронтовиков оружием и боеприпасами в достаточном количестве и лучшего качества. Все танковые заводы годовой план перевыполнили и дополнительно внесли в фонд победы боевых машин более чем на 300 миллионов рублей.

В ногу с ними идут заводы авиационной техники, которые перекрыли годовую программу, повысили производительность труда на 24 процента,

дали сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

С огромным нарастающим подъемом работают артиллерийские заводы, за один год увеличили производство пушек по огневой мощи в полтора раза. По ним равняются производители сокрушающего боевого огня—работники снарядной и патронной промышленности. Они дали патронов на 40 процентов больше, чем в 1943 году, а выпуск снарядов за время войны увеличили в 18 раз.

С доблестью и отвагой трудятся горняки и металлурги, угольщики и энергетика.

Чугуна, стали, проката, алюминия кокса и огнеупоров в 1944 году произведено значительно больше, чем в 1943 году. Не отстали от мастеров металла угольщики и за год подняли добычу угля на 20 процентов. Наши энергетика увеличили выработку электроэнергии на полмиллиарда киловаттчасов и сэкономили 120 тысяч тонн угля. Самоотверженно работают труженики железнодорожного транспорта. С новой силой взялись за свой большой созидательный труд уральские машиностроители, только электромоторов, генераторов, турбин, станков дали в три раза больше, чем в 1943 году. С честью трудятся химики и резинщики, лесники и торфяники, работники легкой, пищевой, местной промышленности и промкооперации,—все они внесли ценный вклад в общее дело нашей победы.

Трудовые подвиги совершают наши строители, обеспечивая неуклонный рост уральской индустрии. В одном только 1944 году вложили в строительство полтора миллиарда рублей, ввели в строй новые мощные заводы, доменные и мартеновские печи, прокатные станы, коксовые батареи, угольные копи, электростанции, рудники, труболитейные цехи, железнодорожные сооружения, сдали в эксплуатацию 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы повседневно чувствуем Вашу отеческую заботу о нас, уральских оружейниках. Ярчайшим проявлением Вашего внимания к нуждам трудя-

★
Строители! Вместе со всеми уральцами вы взяли новые повышенные обязательства.

Будьте верны своему слову!

★

щихся Свердловской области явилось постановление Государственного Комитета Обороны о создании вокруг городов и промышленных центров прочной овоще-картофельной и мясо-молочной базы. На Вашу заботу уральцы ответили боевыми делами и уже добились первых результатов. Колхозники и колхозницы, рабочие и специалисты машинно-тракторных станций и совхозов работали на полях самоотверженно, как истинные патриоты Родины. С душой потрудились работники подсобных хозяйств предприятий и около миллиона индивидуальных огородников. Урожай собрали значительно выше, чем в прошлом году. Наши колхозы и совхозы в 1944 году сдали хлеба государству на полтора миллиона пудов, картофеля и овощей — на миллион семьсот тысяч пудов больше, чем в 1943 году, и план заготовок всех других продуктов перевыполнили. Заботясь о подъеме животноводства, колхозники добились прироста крупного рогатого скота, овец и коз, организовали десятки ферм племенного скота тагильской породы, сотни лучших ферм, широко развивается птицеводство.

В великое дело победы большой и неопенимый вклад вносит наша народная интеллигенция—ученые и инженеры, учителя и врачи, агрономы и зоотехники, артисты и писатели. Успешно идут занятия в институтах и школах, пледотворно работают медицинские и культурные учреждения. В этом году организованы новые факультеты в Свердловском государственном университете. Созданы индустриальный институт и музей изобразительных искусств в Нижнем Тагиле, театральный институт в Свердловске. Начали работу симфонический оркестр, народный хор уральской песни, хоровая капелла. Театр оперы и балета обогатился поставленным по сказкам лауреата Сталинской премии Бажова уральским балетом «Каменный цветок». Драматический театр с большим успехом показал чеховский спектакль «Дядя Ваня». Театр Музыкальной комедии в содружестве с композиторами

Окончание новогоднего отчета товарищу СТАЛИНУ

и писателями созданы новые советские оперетты. Свердловская киностудия выпустила первый художественный кинофильм.

Сталинский Урал—это не только могучий арсенал страны, но и кузница боевых резервов. В 1944 году значительно перевыполнили задания по подготовке снайперов, автоматчиков, парашютистов, минеров, планировщиков, артиллеристов, пулеметчиков, медсестер и сапудружинниц. Одних лыжников подготовили 200 тысяч.

С каждым днем ширится наша помощь освобожденным районам: посланы кадры специалистов и рабочих, много отправлено механизмов, энергооборудования, леса, строительных материалов.

Ни на минуту не забываем о своей обязанности повседневно помогать семьям воинов Красной Армии. За 1944 год определены на работу и получили квалификации 50 тысяч членов семей фронтовиков. Помимо выплаты установленных законом пособий и пенсий, оказана дополнительная помощь одеждой, обувью, продовольствием, деньгами 162 тысячам семей фронтовиков. 25 тысяч семей получили благоустроенные квартиры, более 100 тысяч детей бойцов и командиров Красной Армии отдыхали летом в санаториях и лагерях.

С большим старанием и умением трудятся героические советские женщины и наша славная молодежь. Применяя передовую технологию, работницы Бусыгина, Тетерина и Глазова изготовили сверхплана по 250—300 тысяч снарядов. Упаковщица Попова перевыполнила норму на один миллион семьсот тысяч снарядов. Молодежно-фронтальная бригада Воложанина на одном танковом заводе, имея в своем составе 14 человек, высвободила 9 рабочих и теперь 5 человек обслуживает 14 станков, выполнили почти три годовых задания. Все члены молодежно-фронтальной бригады Лобанова на одном артиллерийском заводе дали по четыре годовых нормы.

В области организовано более 10 тысяч комсомольско-молодежных фронтовых бригад, которые высвободили тысячи рабочих и дали в фонд победы на миллионы рублей сверхплановой продукции.

Люди всех профессий и специальностей широко проявляют инициативу, смекалку и находчивость. Лекальщик высшей квалификации Уралмашзавода Чугунов дал шесть с половиной годовых норм и обучил новых рабочих высочайшей профессии лекальщика. Вальцовщик Верх-Исетского завода Оборин дополнительно прокатал 500 тонн стального листа. Участок мастера Уральского алюминиевого завода Игнатенко дал сверх плана десятки тонн алюминия, получил миллион рублей прибыли, и сэкономил три миллиона киловаттчасов электроэнергии. Знат-

ный горняк Гороблагодатского железного рудника Калганов внес в фонд победы 5.000 тонн высококачественной руды. Машинист экскаватора Богословских копей Горшков перевыполнил программу добычи угля на 50 тысяч тонн. Машинист станции Свердловск-Сортировочная Сорокин провел сверх нормы 62 тяжелых поездов и сэкономил 300 тонн угля. Медеплавильщик Пышминского завода Стенайкин на 25 процентов сократил длительность плавки и на каждой из них сэкономил по полторы тонны мазута. Все члены фронтовой бригады Паршина, на другом артиллерийском заводе, являются многостаночниками и выполнили по три годовых нормы. Лесоруб Лиев дал сверх плана 4 тысячи кубометров древесины, а Надежда Вахрушева вывезла на одной лошади 10 тысяч кубометров леса. Плотник Шурьгин выполнил три годовых программы и обучил 30 молодых рабочих. Председатель северного колхоза «Трудовик», Гаринского района, Черкашин получил урожай пшеницы по 186 пудов с гектара. Овощевод колхоза им. ОГПУ, Ачинского района, Мальцев добился урожайности картофеля 400 центнеров с гектара. Председатель сельхозартели «Ленинский призыв», Камышловского района, Лапина с каждого гектара получила 1.160 центнеров капусты. Свиновод колхоза «Восток», Серовского района, Перезадова получила по 15 деловых поросят на каждую свиноматку. Комбайнер Бугальской МТС Озернин убрал сцепом двух комбайнов 1.300 гектаров хлеба.

Многое сделано, но еще больше надо сделать. Широкая дорога открыта перед нами. Она ведет советских людей к новым успехам, к решающим победам. Сплоченные священной клятвой вождю, под Вашим мудрым руководством, уральцы вступают в 1945 год смело и уверенно. Путеводной звездой для нас является Ваш исторический доклад о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Перед лицом братьев-фронтовиков и всего советского народа клянемся Вам, любимый вождь, дать Красной Армии в 1945 году еще больше вооружения и боеприпасов, обеспечить дальнейшее повышение боевых качеств советского оружия и усовершенствование военной техники.

Ваша историческая оценка экономической победы советского народа над врагом воодушевила нас на новые подвиги в борьбе за дальнейшее укрепление могущества социалистической экономики.

Клянемся Вам, товарищ Сталин, добиться снижения себестоимости промышленной продукции не менее, чем на 10 процентов по сравнению с 1944 годом; продолжать неустанную

борьбу за дальнейший рост производительности труда и улучшение качества продукции. На каждом предприятии, в каждом цехе внедрить хозяйственный расчет и повести борьбу за строжайший режим экономии топлива, электроэнергии, сырья и материалов, обеспечить, чтобы все предприятия работали рентабельно, выполняли и перевыполняли производственную программу.

По-боевому подготовиться к весеннему севу, провести полевые работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, собрать хороший урожай всех культур и добиться дальнейшего подъема животноводства, аккуратно выполнить обязательства перед государством.

В 1945 году усилиями всех тружеников области электрифицируем 1.000 колхозов и 38 машинно-тракторных станций. С новой силой двинем вперед развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства, добьемся, чтобы лампочка Ильича загорелась в самых отдаленных колхозах.

Будем неустанно заботиться об удовлетворении бытовых и культурных запросов трудящихся, в первую очередь — семей фронтовиков. Еще больше усилим помощь освобожденным районам.

Клянемся Вам, товарищ Сталин, что уральцы и впредь будут трудиться упорно и самоотверженно. Клятва вождю—наше знамя, имя вождя — символ нашей победы, залог нашего счастья. Вместе с братьями-фронтовиками, вместе со всем советским народом уральцы не пожалеют сил, чтобы с честью выполнить поставленную Вами задачу—добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

Истекший 1944 год был годом полного освобождения нашей Родины.

Наступающий 1945 год будет годом окончательной победы и неуязвимой славы советского оружия, триумфом народа-героя, народа-победителя, закаленного и воспитанного мудрой партией большевиков, партией Ленина — Сталина.

С именем родного Сталина вперед к окончательной победе, к полному торжеству нашего правого дела!

Нашему гениальному полководцу, великому освободителю народов, любимому вождю и учителю товарищу Сталину—слава!

Отчет обсуждался на всех предприятиях, во всех колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях Свердловской области.

Отчет подписали 1.641.192 человека.

**Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.**